

горахъ живущіе ] прежде того въ Грузію для раззоренія хаживали чрезъ владѣніе Чары , но сіи Чары усмирились давъ ему Теймуразу аманатовъ , а съ Аварцами у него были разныя сраженія ; при которыхъ онъ четыре деревни у нихъ разорилъ ; онъ же Теймуразъ подъ Аварами на самой дорогѣ , гдѣ Тавалинцы и прочіе народы для раззоренія Грузіи ходили , строилъ тогда крѣпость , дабы свободного ходу имъ не было .

ИЗЪ АСТРАХАНИ ОТЬ 9 МАРТА 1751 ГОДА.

**Ш** Арухъ Мирза [ внукъ бывшаго Надырѣ Шаха ] объявля себѣ Шахомъ , и будучи въ Испгани писалъ къ Грузинскому Принцу Ираклію , чтобъ онъ въ дѣлахъ его Шаруховыхъ способствовалъ , и для того прислалъ къ нему Ираклію денегъ 30000 рубльѣ , да аргамака съ золотымъ уборомъ , давъ ему припомъ чинъ Сердара надъ всѣмъ Персидскимъ войскомъ .

НВ. Знатно не могъ Принцъ Ираклій много способствовать Шаруху , когда сей послѣдней отъ другихъ Претенденцовъ сверженъ и ослѣпленъ , однакожъ столько поддѣйствовалъ , какъ слѣдуетъ .

ИЗЪ КИЗЛЯРСКОЙ КРѢПОСТИ ОТЬ 19 СЕНТЯБРЯ 1751 ГОДА.

**Г**рузинской Принцъ Ираклій ходилъ съ войскомъ своимъ въ городъ Иреванъ , и какъ сей пакъ и потомъ другой городъ Тевризъ при настоящихъ тамо замѣшательствахъ взялъ въ свое защищеніе , и оставя въ тѣхъ городахъ изъ войска своего по нѣскольку для охраненія оныхъ отъ раззоренія возвратился въ Грузію .

Всѣ сіи вѣдомости получены были въ пограничной Кизлярской крѣпости , а оштуду и въ Астрахани отъ разныхъ прѣзжихъ изъ Персіи людей .

А изъ собственной Грузинской націи Митрополитъ Романъ прѣбывавъ въ Кизлярскую крѣпость въ 1752 году въ Магѣ вслѣдъ слѣдующее объявленіе на письмѣ подаль : [ которое шѣмъ вѣроятнѣе было , что онъ въ самой Грузіи пребывалъ , и о тамошнихъ произшествіяхъ основательно свѣдать могъ . ]

„ На Грузинцовъ и Кахетцовъ отъ многихъ непріятельскіхъ , а навпаче отъ горскихъ нападеніи чинятся : Персидской области плещъ Хановъ Грузинскому Царю были от-